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广东 2021 年双百社工招聘 zhen 题 

（试题来源：回忆） 

—、单项选择题 

1、社会工作者面对服务对象不但要提供直接服务或帮助，还要鼓励服务对象在可能的

情况下自强自立、克服困难，即“助人自助”。因此，社会工作者应该成为服务对象积极反

应的（）、鼓励者，并应尽量创造条件让其能够自立或自我发展。 

A.倡导者 

B.支持者 

C.引导者 

D.建议者 

【答案】B 

【解析】本題实质考查社工角色，支持者即社会工作者面对服务对象（受助者）不但要

提供直接服务或帮助，也要鼓励其在可能的情况下自强自立、克服困难、自我决策，即“助

人自助”。因此，社会工作者应该成为服务对象积极反应的支持者、鼓励者，并应尽量创造

条件使服务对象自立或自我发展。所以答案选 B。 

 

2、（）是社会工作发展史上最早运用和推广的一种专业方法。它是在社会工作中、采用

个别的方式，向工作对象包括单个的社会成员或家庭提供服务，通过提供物质帮助、精神支

持等方面的服务，协助个人或家庭解决困扰的问题，治疗心理或社会病态，预防其问题的复

发,増强其适应社会生活的能力，増进社会福利，以达到维护和发展社会成员及其家庭健全

功能的目的。 

A.个案工作 

B.个体工作 

C.単独工作 

D.単一工作 

【答案】A 

【解析】个案工作是指运用专业的知识、方法和技巧，通过一连串的专业工作，帮助遭

谒困难的单个个人或者家庭发掘和运用自身的能力及其周围的资源,改善个人与社会环境之

间的适应状况，实现对人的尊重和肯定的过程。所以答案选 A。 

 

3、（）初期，社会工作在我国作为社会学的一门分支学科或独立学科出现，它标志着我

国慈善事业、救济事业向专业的社会工作过渡。 

A.20世纪 20年代 

B.20世纪 60年代 

C.20世纪 90年代 
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D.21世纪 

【答案】A 

【解析】20 世纪 20 年代初期,社会工作在我国作为社会学的一门分支学科或独立学科

出现,它标志着我国慈善事业、救济事业向专业的社会工作过渡。所以答案选 A。 

 

4、()下的社会工作者相信受助人具备自我提升的能力，一些从受助人个体层次出发的

助人手段的运用，如改善其与环境互动的状况、调解身心、改变认知、矫正偏差等，都能使

受助人的功能获得恢复从而摆脱问题的困扰。但是，一些受助人所面临的困境并非源自于他

自身，更多的可能是由他所在社会中制度缺乏公平性所帯来的不平等造成的。 

A.激进传统 

B.人本传统 

C.实证传统 

D.人性传统 

【答案】B 

【解析】人本主义取向的社会工作源于人本主义哲学，它相信人的理性，认为具有理性

的人可以自主地选择行动。人本主义关注人类的理智能力，相信人有能力运用自己的理性控

制自己的命运。所以答案选 B。 

 

5、人们一般倾向于认为，1917 年玛丽•里士满()—书的问世，标志着专业社会工作的

诞生。该书主要是从社会学观点出发，强调社会因素在了解个人行为时的重要性，把医学知

识应用于社会工作专业，从而使社会工作走向多学科的融合。 

A.《社会分析》 

B.《社会调查》 

C.《社会研究》 

D.《社会诊断》 

【答案】D 

【解析】里士滴在 1917 年出版的《社会诊断》一书标志着社会工作的诞生。所以答案

选 Do 

 

6、（）是较早出现的一种小组工作模式，它受美国民主传统的影响，强调小组成员的积

极参与、承担社会资任和推动社会变迁。这一模式最初主要运用在社区中，小组活动的目标

是为了培养小组成员的社区归属感和社会整合。 

A.社会互动模式 

B.社会发展模式 

C.社会目标模式 
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D.社会治疗模式 

【答案】C 

【解析】社会目标模式是最早的小组工作模式之一。早期的研究者如柯义尔、凯瑟（Kai-

ser）.克那普卡、克根（Coken）等人在一定程度上提供了这个模式的基本概念和主张。社

会目标模式主要运用于社区发展的项目或领域。其注重的是社会责任和社会变迁，强调培养

公民的社会责任、社会参与和社会行动。社会目标模式较为符合社会工作追求社会公正和社

会关怀的理想，将个人的问题与其所处的社会环境或社会结构（社会制度）联系起来，强调

个人问题的解决与社会结构问题的解决的关联。所以社会目标模式非常注重公民参与解决问

题。通过促进民主参与，社会工作的价值追求能得到充分的实现。所以答案选 C。 

 

7、（）是小组筹备工作的首要任务，它的质量好坏直接关系到小组计划书的可行性。 

A.组前评估 

B.招复组员 

C.筛选组员 

D.拟订计划书 

【答案】A 

【解析】需求评估是小组筹备工作的首要任务。所以答案选 A。 

 

8、社区工作应当充分发挥（）的潜能，充分利用社区内外部资源；社区要积极地发掘

和培养社区领袖，充分发挥自动自发、自助自治的精神，实现社区的自我发展。 

A.社区志愿者 

B.社区团委 

C.社区党委 

D.社区居民  

【答案】D 

【解析】社区工作应当充分发挥社区居民的潜能，充分利用社区内外部资源。所以答案

选 Do 

 

9、（）是社区各方代表交流意见、分享经燈、达成共识的过程。它起着教育和组织的作

用 

A.社区团建 

B.社区活动 

C.社区会议 

D.社区谈判 

【答案】C 
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【解析】社会会议是社区各方代表交流意见、分享经验、达成共识的过程，兼具教育和

组织的作用。所以答案选 C。 

 

10、S小区是一个外来务工人员集中居住的小区，某社会工作服务机构入驻后，主动上

门为外来待业的人员提供就业咨询与介绍。同时，也为没有时间照看小孩的外来务工家庭提

供小该托管服务。不仅知此，该机构还积极向上级相关部门提出要为外来务工人员建立健全

的社会保障制度，上述服务内容在服务对象层面上发挥的作用是（） 

A.促进社会公正 

B.解救危难 

C.激发潜能 

D.緩解困难 

【答案】D 

【解析】社会工作在服务对象层面的目标包括解救危难、緩解困难、激发潜能和促进发

展。题干中社会工作者邦之外来人员提供就业服务、儿童托管服务等都是属于帮助外来人员

緩解困难。所以答案选 D。 

 

11、小魏的父母都是某军校的教授，因为工作的原因，特别注重管理与纪律，因此小魏

从小就被严格要求，必须努力积极向上。久而久之，小魏对父母的这种管教方式产生了逆反

心理。某天，小魏打完球回家时，父亲刚好接到班主任打来的电话，电话中，老师说小魏近

期学习成绩下降到了班级倒数第三名。挂掉电话后，小魏父亲气不打一处来，狠狠地打了小

魏一顿,并告诉小魏:“你不好好学习是没有人会看得起你的。”小魏忍受不了父母的这种管

教，趁着父母熟睡后，便离家出走了。小魏父母的这种管教属于（） 

A.正功能 

B.负功能 

C.显功能 

D.隐功能 

【答案】B【解析】负功能是指所发挥的作用是消极的、负面的。小魏父母的管教方式

使孩子越来越叛逆，成绩下降，因此属于负功能。所以答案选 B。 

 

12、因为洪'涝灾害的爆发，居住在某社区一楼的老陈的房子被洪水淹没了，因为子女

在外工作，顿时间老陈感到举目无亲，连一个落脚的地方也没有了。该社区的社会工作者小

袁得知老陈的情况，立马打电话联系老陈，为老陈提供服务，同时马不停蹄地和相关单位沟

通，为老陈安排了一个临时住宿点，解决了其居住的困难，这体现了社会工作对服务对象的

哪一功 

A.促进服务对象正常生活 
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B.恢复弱化的功能 

C.促进人的发展 

D.促进人与社会环境的相互适应 

【答案】A 

【解析】由于社会变迁、家庭或个人原因，有些人可能会一时或较长时间陷人困境，从

而难以进行正常生活。对生活上有困难的人给予必要的帮助是社会工作的重要任务，社会工

作的功能则是通过上述服务来恢复和促进困难群体、有需要群体的正常生活。社会工作者小

袁帮助老陈联系临时住所属于帮助老陈回复正常生活。所以答案选 Ao 

 

13、某社区居民老沈在社区互助群里发消息说要自杀，他说自己早年丧妻，自己儿子得

了绝症，已经花光了家里所有的积蓄，还欠了亲戚朋友以及银行的一大笔债。因为最近儿子

病情恶化，自己每天需要在医院照顾，公司以旷工为由将他解雇了，他感到非常绝望，没有

勇气再活下去。根据危机介入的基本原则，此时社会工作者首先要做的工作是（）。 

A.立即寻找资源，提供支持 

B.与服务对象共同探讨解决问题的办法 

C.输入希望，让服务对象重新找回面对问题的勇气 

D.立即做出危险性判断，防止发生自杀行为 

【答案】D 

【解析】作为危机介入模式的一项重要任务，社会工作者在了解服务对象的主要问题过

程中需要对服务对象采取破坏行为的可能性和危险程度进行评估，以便给予及时的介入和治

疗。快速作出危险性判断不仅对于服务对象来说非常重要，可以有效减少或者阻止服务对象

的破坏行为，同时对于社会工作者来说也非常重要，可以预防或者减轻对自己的伤害。所以

答案选 Do 

 

14、因为父母早年离异，小华被法院判给了跟着妈妈一起生活，由于是独子，妈妈从小

就对小华予以无微不至的照顾，从而导致了小华是一个妈宝男，什么事情都由妈妈来帮他做

主。结婚后，小华依旧跟妈妈生话在一起，在日常生活中，妈妈还是一如既往的帮小华篁主

意、做饭、洗衣服，吃饭时还夹菜给小华。过了一段时间后，小华的媳妇小琳看不下去了，

对小华进行教育，小华随即说道:“正常啦，妈妈只是为我好再已，等你做妈妈了就会理解

了。”从家庭结构角度看，小华的家庭存在的问题是（） 

A.三角缠 

B 纠缠和疏离 

C.退化 

D.倒三角 

【答案】B 
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【解析】米纽秦具体总结了病态家庭结构的基本方式，包括纠缠与疏离、联合对抗、三

角缠和倒三角等。一是纠缠与疏离。家庭系统中各子系统之间的边界不清晰就会出现纠缠与

疏离的现象。如果子系统之间的关系过分密切，称为纠缠。如果子系统之间的关系过分疏远，

称为疏离。二是联合对抗。当家庭成员之间出现相互冲突的现象时，有些成员就会形成同盟，

与其他成员对抗，这就是联合对抗。三是三角缠。家庭成员之间通过第三方实现相互沟通交

流，这样就把第三方带人两人的互动关系中。这种现象称为三角缠。四是倒三角。有些家庭

的权力并不集中在父母亲手里，而由孩子掌握。这时就会出现权力结构的倒置现象，称为倒

三角。病态的家庭结构会妨碍家庭功能的正常发挥。题干中反映了纠缠的问题，故答案选 Bo 

 

15、“完成乡镇（街道）直接聘用的社工、社会救助经办人员、残疾人专职委员先期整

合工作,整合纳入社工站管理的人员按照原定职责开展工作”是哪一阶段的安排？（） 

A.第一阶段（2021年 1月 1日至 2021年 6月 30日） 

B.第二阶段（2021年 7月 13至 2021年 12月 31S） 

C.第三阶段（2022年 1月 1日至 2022年 6月 300） 

D.第四阶段（2022年 1月 1日至 2022年 12 月 310） 

【答案】A  

【解析】第一阶段（2021年 1月 1日至 2021年 6月 30日）。完成乡镇（街道）直接聘

用的社工、社会救助经办人员、残疾人专职委员先期整合工作，整合纳入社工站管理的人员

按照原定职责开展工作。所以答案选 A。 

 

16、“双百计划”为每个镇、街配备（）名社工，为民政事业专业化、精细化发展提供

人才支揮，同时将社会工作力量与民政服务相结合,更好地为有需求的群众和社区提作专业

服务。 

A.1-2 

B.2-5 

C.3-5 

D.3-8 

【答案】D 

【解析】实施“双百计划”将为每个镇、街道配备 3-8名社工，为民政事业专业化、精

细化发展提供人才支揮，同时将社会工作力量与民政服务相结合，更好地为有需求的群众和

社区提供专业服务。所以答案选 D。 

 

阅读案例，完成 17~21題： 

某“双百'‘社工站社工的服务对象（化名阿强），今年 31 岁，因在砍树工地工作，被

倒下的大树砸伤头颈部，导致高位截瘫，完全失能，无法排便并伴有泌尿道和感染，身体渐
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进性萎缩。常年卧床，几乎与外界隔绝，精种生活较为匮乏；其母亲今年 68 岁，无户籍，

到处游荡捡破烂，衣着脏污，只能进行简答的交流；其哥哥今年 34 岁，腰椎间盘突出，还

要照顾失能的弟弟，暫无法外出工作；其父身今年 64 岁，平日依靠拾荒和打零工的微蒲收

入来维持生计，家里的重担全落在他一人肩上。 

他们居住的地方是村子的丢荒地，偏离村子，平日与邻里少有交集。阿强出事后一直卧

病在床，村民和朋辈群体都鲜少问津。除了两个外嫁的姐姐来往外，其他的亲戚朋友很少给

予在生活上的帮助，非正式支持网络较为蒲弱。 

17、社工通过个案工作法，以（）的方式帮助阿强一家。 

A.群体化 

B.小组 

C.个别化 

D.团体化 

【答案】c 

【解析】个案工作是在社会工作中采用个别的方式，向工作对象包括单个的社会成员或

家庭提供服务，通过提供物质帮助、精神支持等方面的服务。所以答案选 c。 

 

18、案例中提到了一系列阿强一家存在的问题，不包括（） 

A.家庭关系恶劣 

B.劳动力失衡，家庭经济困窘 

C.居家卫生环境较差 

D.疾病袭扰 

【答案】A 

【解析】阿强一家依靠拾荒和打零工的微蒲收入来维持生计，劳动力失衡，家庭经济困

窘;他们居住的地方是村子的丢荒地，偏离村子，居家卫生环境较差；阿强高位截瘫，完全

失能,无法排便并伴有泌尿道和感染，身体渐进性萎缩，疾病袭扰。没有体现家庭关系恶劣

的问题,所以答案选 A。 

 

19、在本案例中，社工将阿强一家的需求表达出来，引起政府、康复医院、市公安局等

相关部门的高度重视，提出资源倡导和政策建议，整合社会正式资源或借以新媒体的推介作

用,逐一破解多重难题。上述社工的做法所依据的是（）。 

A.生态系统理论 

B.増强权能理论 

C.认知行为理论 

D.人本主义理论 

【答案】A 
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【解析】生态系统理论把人的发展看作是持续地适应环境，并与环境的众多层面进行系

统交换的过程。他们能改变环境，也能被环境所改变，在人与环境之间形成交互性适应，而

社会问题的出现则降低了这种交互适应性。例如贫困、社会排斥等社会问题直接导致贫困人

口和被排斤人群与社会环境互动的能力降低。提出资源倡导和政策建议，整合社会正式资源

或借以新媒体的推介作用帮助能促进服务对象与社会环境的融合。所以答案选 A。 

 

20、社工注重对阿强进行心理疏导，坚信阿强乃至整个家庭是有能力和价值的，使其建

立自我意志和发挥潜在能力去解决问题，上述反映出社工运用的工作方法是（）。  

A.保护 

B.商议 

C.调解 

D.辅导 

【答案】D 

【解析】題干中提到社工注重对阿强进行心理疏导，心理疏导属于辅导的工作方法。所

以答案选 D。 

 

21、作为代表党和政府延伸基层臂力的一线社工，要辨准弱势群体、摸清困难需求、精

细服务内容、精准政策落地、跟进动态需求，把人民对美好生活的向往落到实处，将个案工

作做专做精做细做实、才能将党和政府的温暖光辉照进困难群众的家里、心里，提升对生活

的（）。 

A.参与感和认同感 

B.幸福感和获得感 

C.责任感和荣誉感 

D.使命感和成就感 

【答案】B 

【解析】作为代表党和政府延伸基层臂力的一线社工，要辨准弱势群体、摸清困难需求、

精细服务内容、精准政策落地、跟进动态需求，把人民对美好生活的向往落到实处，将个案

工作做专做精做细做实、才能将党和政府的温暖光辉照进困难群众的家里、心里，提升对生

活的幸福感和获得感。所以答案选 B。 

 

阅读案例，回答 22-26題： 

J 镇 Y村有 512户，总人口 2422人，村民收入主要以拼作养殖、生意经营和务工为主,

其中务工人数占 87.3%,第 1批“双百”启动后，Y村被选为 J镇社工站驻地。 

小东（化名）生长在一个低保单亲家庭，2018年 12月社工在为民政对象送“爱心餐〃

时，发现了这个本该读初一却已经辍学三个月的男孩，于是开始了解并关爱小东及其家庭。
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小东，男，15岁，父亲 52岁，性格老实，身体柔弱，靠在家做手工获取生计收入。家里还

有一个 13岁的妹妹小南（化名），母亲是外地人，女儿出生不久便离家出走，至今下落不明。

小东辍学后，除了偶尔帮父亲在家做点手工活外，其他时间基本都在发呆、睡觉、看电视，

基本不外出。妹妹在当地小学读六年级，虽然没像小东那样辍学，但在学校过得并不快乐，

经常遭受同学排斥，很少与大家交流习惯，独来独往，因为家庭贫困，兄妹俩在村中被别人

看不起，小东极少与人交流，实在绕不开别人的问话时，回答也声若蚊蝇、含糊不清,“笑”

是他用来回应的方式，亲戚、老师、同学对小东的评价是自卑内向、不爱说话，不与外界交

流，性格孤僻，没有朋友。针对小东的辍学，学校、村干部多次上门劝说都无功而返。 

22、小东父亲希望社工能帮助儿子复学，社工在确认小东有接受服务的意愿后，与小东

父亲签订了服务协议。社工的做法属于社会工作运用过程中的（） 

A.接触 

B.接案 

C.预估 

D.会谈 

【答案】B 

【解析】接案是指社会工作者开始与服务对象接触时的第一步工作，包括社会工作者与

服务对象就社会工作者的角色和服务对象的需要而展开的沟通,包含了社会工作者如何与服

务对象开展工作的知识和技巧运用。通过接案这样一个过程，社会工作者与前来求助的潜在

服务对象进行接触，了解其需要，帮助其逐渐成为服务对象并接受服务。所以答案选 B。 

 

23、为了使长期封闭的小东回归健康正常的生活状态，社工组织各类社区活动（打乒乓

球、做手工等），鼓励小东积极参与，使得小东逐渐融入社区公共生活。社工的上述工作属

于社会工作中的（）服务。 

A.提供儿童救助 

B.提供家庭支持 

C.促进儿童社会化 

D.促进儿童身心健康 

【答案】C 

【解析】鼓励小东参与社区活动，使得小东逐渐融入社区公共生活，属于促进儿童社会

化的服务。所以答案选 C。 

 

24、小南告诉社工，她也想跟问学们一起学习，但觉得自己家庭贫因，同学们一定不愿

意跟自己玩。同学们则认为，小南性格孤僻，不愿与他相处。小南的状况说明了青少年个体

发展具有（） 

A.动荡与稳定结合 
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B.主体和客体互动 

C.突变和渐变统一 

D.理想和现实冲突 

【答案】D 

【解析】小南的想法和同学的想法完全不同，体现了现实我与理想我的冲突。所以答案

选 D。 

 

25、在日常互动过程中，社工询问小东“最擅长的事情是什么？”注重发展和激发小东

的优势、潜力，这一做法体现了青少年工作的（） 

A.主体性 

B.发展性 

C.整体性 

D.平等参与 

【答案】B 

【解析】发展和激发小东的优势、潜力体现了用发展的眼光看问题。所以答案选 B。 

 

26、社区作为一种以地域为基础的社会生活共同体，是一种社会性的存在，其中（）是

共同体的基础。 

A.社会关系 

B.社会交往 

C.社会行为 

D.社会认同 

【答案】A 

【解析】社会关系是社会生活共同体的基础，所以答案选 A。 

 

阅读案例，回答 27-31題： 

某“双百”社工站社工在走访社区发现，社区内仍有不少困难群体没能获得国家兜底民

生保障政策救助，社区治理的许多“痛点”和“难点”长期存在。机械厂（化名）是社区内

四大破产国营企业之一，部分居民因企业破产而失业，许多职工年老多病，未能享受国家福

利救助，陷入贫困，厂区环境卫生状况恶劣。经过入户和深层接触，社工发现许多困难群众

之所以未能得到民政部门的救助，是因并不清楚自己应该享受何种政策帮助，也不明白向哪

个部门申请救助，加之许多福利救助需要网络申请，他们根本不懂电脑手机操作，有的因身

体残疾无法出门。为此，社工通过“扫楼”的方式上门了解情况，并逐一登记建档立卡，同

时联合街道“医保办”工作人员和残疾人专职委员，开展民政政策宣讲，经过全覆盖摸底调

研，共识别出困难群众和特殊群体 19人（户），其中符合低保政策救助的 1户，符合办理残



                                                          闻道有思，勤学为公 

12 

疾证的 4人，孤儿 2人，高龄独居者 11人，当亲家庭 1户。在建档立卡的基础上，社工及

时跟进，开展精细化服务，包括就物资救助、社会心理支持、能力提升、社会融入服务等,

随后将这种“精细化识别、精细化服务''的模式，在社区所有职工小区推广。 

27、推动社区工作前，必须对社区的情况有全面与深入的了解，社区工作者需了解的情

况不包括（） 

A.社区生活 

B.社区需求 

C.社区娱乐 

D.社区资源 

【答案】C 

【解析】社会工作者在了解社区情况时需要了解社区生活、社区需求、社区资源等方面，

不包括社区娱乐。所以答案选 C。 

 

28、为解决社区环境卫生和公共生活问题，社工采取了一系列专业行动，下列做法不恰

当的是（） 

A.举办社区公共活动聚起人气、搞好与居民的关系，开展喜闾乐见的活动，如广场舞、

流动电影放映等 

B.借助入户访谈摸清小区环境问题的现状、成因及居民的改善意见 

C.争职相关部门支持 

D.建立严格的罚款机制 

【答案】D 

【解析】社工没有权力对社区居民进行罚款，也没有权力建立相关制度。所以答案选 D。 

 

29、社工之所以能打通福利政策服务的“最后一米”。与有效运用（）的方法和本土化

策略息息相关。  

A.行动研究 

B.个案分析 

C.调查 

D.实验 

【答案】C 

【解析】材料中社工经过全覆盖摸底调研，共识别出困难群众和特殊群体 19 人（户），

其中符合低保政策救助的 1户，符合办理残疾证的 4人，孤儿 2人，高龄独居者 U人，当亲

家庭 1户。体现了调查的方法，所以答案选 C。 

 

30、上述案例中社工在开展工作的过程中扮演了一定的角色，没有体现的是（）。 
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A.服务提供者 

B.领导者 

C.社会政策输送者 

D.资源争取者 

【答案】B 

【解析】社工及时跟进，幵展精细化服务，包括就物资救助、社会心理支持、能力提升、

社会融入服务等体现了服务提供者的角色；幵展民政政策宣讲体现社会政策输送者的角色；

经过全覆盖摸底调研，共识别出困难群众和特殊群体 19人（户），其中符合低保政策救助的

1户等体现了资源争职者角色。领导者角色没有体现，所以答案选 B。 

 

31、建档立卡贫困户是国家民政部门通过精确识别、按类分册、（），将贫困户的基本信

息建立档案。 

A.静态管理 

B.动态管理 

C.权变管理 

D.权威管理 

【答案】B 

【解析】建档立卡贫困户是国家民政部门通过精确识别、按类分册、动态管理，将贫困

户的基本信息建立档案。所以答案选 B。 

 

32、中国实行（）的婚姻制度。 

A.婚姻自由、一夫多妻、男女平等 

B.婚姻自由、一夫多妻、男尊女卑 

C.婚姻自由、一夫一妻、女尊男卑 

D.婚姻自由、一夫一妻、男女平等 

【答案】D 

【解析】根据《民法典》第一千零四十一条，婚姻家庭受国家保护。实行婚姻自由、一

夫一妻、男女平等的婚姻制度。保护妇女、未成年人、老年人、残疾人的合法权益。因此，

选择 D选项。 

 

33、小邵是某企业的一名工人，不久前，和他关系亲密的爷爷因病去世了，大学时期交

往的女朋友因为聚少离多等原因也和他提出了分手，小邵因此每天闷闷不乐，以为这个世界

已经没有爱了。公司内有社会工作经燈的工会干事小江知道小邵的情况后，主动联系他，和

他聊天，给他安慰与关怀，从当前我国对于社会工作的三种理解来看，小江提供的服务属于

（）。 
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A.特殊社会工作 

B.行政性社会工作 

C.中心社会工作 

D.区城社会工作 

【答案】B 

【解析】我国对于社会工作的三种理解分为普通社会工作，行政社会工作和专业社会工

作。行政社会工作指政府部门或群众团体，专门从事的职工福利、社会救助、思想工作等类

型的助人活动。所以答案选 B。 

 

34、某企业员工李某在单位组织的体检被查出患有梅毒后,公司的同事开始一起排斥和

远离他，他的上级领导知道了，劝他辞职。他居住的小区的社会工作者小文知道他的情况后，

主动关怀和接触李某，关心他的病情和生活。小文的行为体现了社会工作的哪一特点？（） 

A.注重专业价值 

B.强调自愿奉献 

C.注重调动资源 

D.强调双方合作 

【答案】A 

【解析】社会工作者小文主动关怀和接触李某体现了社会工作接纳和尊重的价值观，因

此小文的行文体现了社会工作注重专业价值的特点。所以答案选 Ao 

 

35、社会工作者对社会的责任不包括（）。 

A.积极参与公共事务 

B.积极参与社会和政治行动 

C.促进和提高评估与研究的能力 

D.协助解决公共紧急事件 

【答案】C 

【解析】社会工作者对社会的责任主要包括以下 4 个方面：（1）促进社会福利的发展；

（2）促进公共参与；（3）在公共危机情形下提供介入与救助措施 5<4）通过社会与政治行动

减少不平等，反对歧视，促进社会正义。促进和提高评估与研究的能力属于社会工作者对专

业的责任。所以答案选 C。 

 

36、（）是人类接触的第一个社会环境，其在横向与纵向两个层面都影响了人们的行为。 

A.家庭 

B.社区 

C.学校 
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D.医院 

【答案】A 

【解析】家庭是每个人出生之后接触的第一个社会环境。所以答案选 A。 

 

37、（）的主要矛盾是亲密与孤独。在这个阶段，人处于各种社会关系之中，处理好了

就会形成亲密的关系，如果处理不当，就会感到孤独。这个时期的重要影响因素是配偶与朋

友以及同事等。 

A.儿童中期 

B.青少年期 

C.成年早期 

D.成年中期 

【答案】c 

【解析】成年早期阶段（18〜40岁）：亲密对孤独的冲突。只有具有牢固的自我同一性

的青年人，才敢于冒与他人发生亲密关系的风险。因为与他人发生爱的关系，就是把自己的

同—性与他人的同一性融合一体。这里有自我牺牲或损失，只有这样才能在恋爱中建立真正

亲密无间的关系，从而获得亲密感，否则将产生孤独感。埃里克森把爱定义为“压制异性间

遗传的对立性而永远相互奉献。”所以答案选 C。 


